

Imajo vsak dan razen sobot, nedelj  
in praznikov.  
Izdajajo se vsak dan razen sobot,  
nedelj in praznikov.

CHICAGO, ILL., ČETRTEK, 9. MAJA (MAY 9), 1935. Subscription \$6.00 Yearly. STEV.—NUMBER 91

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

### Patmanov načrt za izplačanje bonusa v gotovini veteranom sprejet v senatu

Senatorji so se uklonili pritisku veteranskih organizacij, ki so z lobisti in telegrami poplavile kongres. Predsednik Roosevelt ima zdaj priliko, da izpolni svojo grožnjo in vetira bonusni zakon. Senatska zbornica nima dvetretjinske večine, da bi zavrnila predsednikov veto

Washington, D. C. 8. maja. — Senatska zbornica je večino sprejela Patmanov bonusni načrt s 55 proti 33 glasovom. Predsednik William G. McAdoo se je pridružil "Kingfishu" Longu tako je načrt, ki določa apropracije \$2.201.000.000 za izplačanje bonusa bivšim vojakom, sprejet.

Načrt je bil sprejet v pravni obliki kakor v nižji zbornici. Sedaj je poslan predsedniku Rooseveltu, ki ga bo po mnenju ministrice naklonjenih senatorjev vetiral. Ker nasprotniki črta v senatu razpolagajo s 33 glasovi, je gotovo, da bo Rooseveltova beseda obveljala.

Načrt je izvalil viharno debato o demontaciji na galeriji, kar so zasedli lobisti veteranskih organizacij. John N. Gardner, predsednik senata, je močno udrihati s kladivom na mizi, da je utihnil demontiranje na galeriji.

Telegrafске družbe so bile zadržane s poplavo brožurjav, v katerih so zagovarjali izplačanje bonusa vojnim veteranom urgirajo senatore, naj sprejmejo enega od treh bonusnih načrtov, ki so bili predloženi kongresu. Če pa senatorji prejeljo več kot 100.000 telegramov in pisem pod težo tega pritiska so se umili.

John B. Easton, louisianski diktator, je bil vodja Patmanove skupine. Bil je aktiven na vseh straneh in spretno vodil boj za sprejetje načrta. To se je odražalo v priročniku, toda zbornica je bila presenečena, ko se je pridružil senator McAdoo priporočil odobritev inflacijnega bonusnega osnutka, o katerem je rekel, "da bo koristil milijonom."

Četeljce v West Virginiji se organizirajo

Charleston, W. Va. — Organizacijska kampanja med učitelji v tej državi zaznamuje velike uspehe. V zadnjih mesecih je vstopilo v članstvo unije Ameriške učiteljske federacije, ki je veljavana v Ameriki delavski federaciji, nad 100 učiteljev in ustanovljenih je bilo več novih uni.

Elektrarska družba nudi koncesije

Dayton, O. — Tukajšnja Power & Light Co. hoče na vsak način pridobiti delavce za kompanijsko unijo in jim ponuja koncesije, če bodo glasovali za njo pri volitvah, ki se bodo vršile pod nadzorstvom federalnega delavskega odbora 15. maja.

Vladni odbor je odredil volitve po stavki, ki je bila končana pred nekaj tedni. Izbirati bo treba med bratovščino elektrarskih delavcev in kompanijsko unijo pri volitvah predstavnikov za kolektivna pogajanja. V smislu dogovora, na katerega je družba pristala, ne sme siliti nobenega, da bi glasoval za njeno unijo, toda kompanija hoče vseeno pridobiti delavce na svojo stran z zvijačo. Izvedelo se namreč je, da je obljubila vsem delavcem, ki bodo glasovali proti bratovščini, plačane počitnice in druge ugodnosti.

Stavka je izbruhnila, ko je kompanija odklonila priznanje bratovščini. V spor je posegel vladni delavski odbor in odredil volitve. Družba je morala obljubiti, da bo ponovno uposlila vse stavkarje in jim plačala mezde za dneve, ko so stavkali, da ne bo kratila starostnih pravic ali jih drugače zapostavljala.

Federalne policijske na verizne pismarje

Washington, D. C. — Federalne policijske oblasti so zadnje čase z intenzivno policijsko akcijo proti razširjanju najnovejšega "veriznega pismarja". Pisari v tej državi obetajo naslovnikom \$100 v nekaj dneh, če pošljejo pismarje na označeno ime in naslov. Postalni oblastniki nameravajo razgrajiti to "verigo" z aretiranjem vseh znanih promotorjev te šeparje. Večje število oseb je bilo že aretiranih v Kansasu in Kansasu in v nekaterih drugih delih države. Pisarje bodo obsojene kršiti zakona proti loteriji.

### Poljska odpravi direktne volitve

Opozicija trdi, da jo vlada namerava izključiti iz političnega življenja

Varšava, 8. maja. — V poljskem parlamentu je bil predložen zakonski načrt, ki bo, ako bo sprejet, kar je akoro gotovo, odpravil direktne volitve poslancev. S tem bo vsaka parlamentarna opozicija ubita in maršal Pilsudski, ki ima še sedaj veliko oblast, bo postal absolutni diktator.

Opozicijske stranke, predstavniki nemških in židovskih manjšin, pravijo, da jih bo novi volilni sistem, čigar detajle je včeraj objavil premier Slewec, oropal vseh političnih pravic. Na podlagi predloženega načrta bo število poslancev znižano od 400 na 200. Te bodo nominirali volilni sveti v 100 distriktih in te svete bodo tvorili člani občinskih odborov, trgovskih zbornic, kmetijskih organizacij in strokovnih uni. Sedanji sistem določa, da politične stranke nominirajo kandidate in sedež v parlamentu dobijo tisti, ki prejmejo večino glasov. Po novem sistemu ne bodo imeli volilci nobene besede pri nominaciji svojih reprezentantov.

Eno tretjino članov višje zbornice bo v smislu premierjevega načrta imenoval predsednik republike, ostali dve tretjini pa bosta indirektno izvoljeni v provincah. Židje, ki pravijo, da tvorijo eno desetino prebivalstva, a so raztreseni po vsej državi, ne bodo mogli izvoliti svojih predstavnikov in prav tako bodo prizadete narodnostne manjšine.

Premier Slewec je dejal, da bo novi volilni zakon preprečil strankarske spore in da bo poljsko ljudstvo dobilo sposobnejše predstavnike v parlamentu.

### Relifna korupcija odkrita v N. Yorku

Imeniten slučaj bivšega tovarnarja

New York. — Aldermanski odbor, ki preiskuje zadeve sumljivih relifarjev, je te dni odkril slučaj bivšega železarskega tovarnarja Adolpha Weissa, ki je v teku depresije trikrat bankrotiral in končno je dobil mestno relifno službo, ki mu je prinašala \$45 tedensko, v istem času je pa sklenil pogodbo z mestnim oddelkom za parke za dobavanje železine in drugih potrebščin v vrednosti \$58.000. Podjetni Weiss je preskrbel relifno službo tudi svojemu svaku in zetu z dobro tedensko plačo. Pri zaslišanju je priznal, da je v teku svoje relifne službe nakupil štiri kožuhe in dva avtomobila za svojo družino. Preiskovalni odbor je v strahu, da je takih slučajev še mnogo in mnogo.

### Turčija aretirala 48 zarotnikov

Ankara, Turčija, 8. maja. — V zadnjih dveh dneh je policija aretirala 48 starovernih Turkov, ki so spleli nekakšno zaroto proti turškemu republikanškemu režimu. Vsi kolovodje te zarote so v zaporu.

### Letalska linija Praga-Moskva

Moskva, 8. maja. — Čehoslovaška delegacija, katero vodi V. Raubik, direktor ministrstva za javna dela, je včeraj prispela v Moskvo z namenom, da aranžira ustanovitev nove letalske linije med Prago in Moskvo.

### PONOVA MOBILIZACIJA ITALIJANSKE ARMADE

Tri nadaljnje divizije poklicane pod orožje

### "REŠEVANJE AFRIŠKEGA PREBIVALSTVA"

Rim, 8. maja. — Italijanska vlada je včeraj pričela z mobilizacijo nadaljnjih tisočev vojakov za službo v vzhodni Africi in poslanska zbornica je navdušeno pozdravila izjavo podtajnika italijanskih kolonij Lessona, v kateri je dejal, da je situacija v Abesiniji važen problem, "ki vključuje civilizacijsko misljo vse Evrope."

Odrebo glede mobilizacije treh vojaških divizij vsebuje uradni komuniké, ki je bil sinoč objavljen. Informirani krogi pravijo, da ima Italija že sedaj nad stotisoč vojakov v Africi in to število hoče podvojiti.

"Italija mora gledati, da se incidenti, kakršni so se pripetili ob meji italijanskih kolonij in Abesinije, ne bodo obnovili," je rekel Lessona. "Skrbeti mora, da ne bo kdo kršil obligacij, ki jih vključuje prijateljska pogodba."

Lessona je dalje rekel, da Abesinija predstavlja najzapronejši zaslužnjak afriškega prebivalstva in zato je naloga Italije, da ga otme iz tega položaja. Čast Italije zahteva, da takoj reši vse probleme njenih odnošajev z Abesinijo.

Uradni komuniké naznanja mobilizacijo treh divizij in to naj bo odgovor na mobilizacijo vojaštva, ki jo je odredila abesinska vlada. Vojaško silo, ki bo mobilizirana v Italiji, bo nadomestil letnik 1913, ki je bil poklican pod orožje. Ta letnik je bil že enkrat prej mobiliziran, toda vlada je pozneje poslala mlade fantove domov, sedaj pa jih je ponovno pozvala v armado.

### Kerenski postavit nacije na laž

Bern, Švica, 8. maja. — Aleksander Kerenski, ki je bil predsednik proviziorne ruske vlade po prvi revoluciji v letu 1917, je včeraj pismeno nastopil kot pričr proti hitlerjevemu v tukajšnjem procesu glede "židovskega protokola". Pred nekaj dnevi je nacijski zvezdenec Ulrich Fleischauer pričel pred sodiščem, da je bila ruska revolucija delo židov. Kerenski izjavlja v svojem pismu, da je ta trditve bedasta in smešna, kajti ni bilo nobenega žida. V tej pravdi tožijo židje švicarske nacije, ki so raznesli vest, da obstoji nekak tajni "židovski protokol", na podlagi katerega hočejo židje uničiti vse vlade in dobiti oblast nad vsem svetom.

### Hitler znižal standard življenja

Število brezposelnih je padlo in prav tako delavski dohodki

Berlin, 8. maja. — V tretjem letu Hitlerjevega režima ima Nemčija še vedno 2.400.000 registriranih brezposelnih delavcev in pričakuje se, da bo število oseb, ki prejemajo brezposelnostno podporo, padlo v prihodnjih mesecih. Ob koncu marca preteklega leta je imela Nemčija 6.034.000 brezposelnih, najvišje število v njeni zgodovini.

Dohodki nemškega delavstva so lansko leto znašali \$7.240.000.000, 830 milijonov več nego l. 1933, toda število uposlenih delavcev se je v isti dobi zvišalo od trinajst na petnajst milijonov, kar pomeni, da je povprečni letni zaslužek posameznega delavca padel na \$468. To pa še ni vse, kajti upoštevati je treba, da so naciji uprizorili mnogo drugih naskokov na delavski zaslužek. To so bili "prostovoljni" prispevki v sklade za podpiranje bednih in za gradnjo bojnih letal, ko se je Nemčija odločila za ojačanje svoje oborožene sile v zraku. Poleg tega so poskočile cene življenjskim potrebščinam in tako so bili delavci udarjeni na vseh straneh.

Povečanje števila regularne armade in ustanovitev delavske armade je mnogo pripomoglo k reduiranju števila brezposelnih. Prej je regularna armada štela le 115.000 mož, sedaj pa jih ima 540.000. Možje, ki so šli v armado, so ustvarili priliko za upostev brezposelnih.

Nacijska vlada se je sedaj odločila za povečanje delavske armade mladih fantov in deklet. Služenje v tej armadi je bilo do 1. aprila prostovoljno, sedaj pa je prisiljeno. Ta armada gradi ceste, mostove in druge projekte. Delo pri teh projektih je naporno, plača pa je samo deset centov na dan poleg proste hrane in stanovanja. Zaeno z mobilizacijo delavske armade je bila izdana odredba, ki se glasi, da noben mlad moški ali ženska ne more dobiti dela v mestih, ako ne dokaže, da je odslužil določeno dobo v tej armadi.

### ADF poroča o relifni situaciji

Sestina ameriškega prebivalstva odvisna od relifa

Washington, D. C. — (FP) — Relifne mezde so bile potisnjene na tako nizko točko, da mora velik del relifnega prebivalstva, ki danes šteje nad 22.000.000 oseb, nad eno šestino vsega prebivalstva, stradati. Najmanj 1.500.000 otrok je podhranjenih in posledice tega bodo občutili vse življenje.

To so nekateri zaključki Ameriške delavske federacije, ki jih podaja v svojem poročilu o relifu, o katerem pravi, da je postal največji ameriški biznis. Od zadnjega julija do aprila se je število relifarjev povečalo za milijon.

Podatki o relifni situaciji v večjih ameriških mestih dokazujejo, da so prošle novinci, ki so izčrpali zadnja sredstva zaradi dolge brezposelnosti. V nekem tipičnem mestu je preiskava doglala, da 60 odstotkov delavcev, ki so vprašani za relif, ni zaslužilo ničesar v zadnjih dveh letih, 29 odstotkov pa je brez dela tri do pet let.

Izglej za upostev brezposelnih v privatnih industrijah so po mnenju Ameriške delavske federacije zelo mravi. Industrijska produkcija ne kaže znatnega napredka v zadnjih dveh letih in število brezposelnih je danes prav tako veliko ko pred enim letom. Nekateri industrije so sicer zvišale plače, toda kupna sila ameriških delavcev se ni povečala, ker so zaeno poskočile cene življenjskim potrebščinam.

### KOMPAJNIJSKA UNIJA JE POKAZALA ROGE

"Reprezentacijski" načrt se krha

### DELAVCE JE MINILA POTRPEŽLJIVOST

East Pittsburgh, Pa. — (FP) — Uprava Westinghouse Electric Co. je alarmirana. Zgodilo se je nekaj nepričakovanega — kompanijska unija je v revolti in lastniki so izgubili kontrolo nad njo.

Kdo je že kdaj slišal, da bi kompanijska unija zahtevala zvišanje mezde za 33 odstotkov, dvojno plačo za delo ob nedeljah in praznikih in enako plačo za ženske, ki opravljajo ista dela kakor moški. Vse to in še več zahteva kompanijska unija.

Delavci, ki so dolga leta skoro brez ugovora prenašali škandale, je minila potrpežljivost. Kompanija je imela lep reprezentacijski načrt (kompanijsko unijo), ki ji je omogočal, da je po svoji uvidevnosti zniževala mezde in uvajala nove metode priznanjstva. Končno so se pričeli nekateri delavci puntati. V skupni konferenčni komitej so izvolili moške, ki so pričeli glasno protestirati proti mezdinim redukcijam. Ta komitej tvori deset mož in vsak teh zastopa okrog tisoč delavcev. Eden od teh reprezentantov je pričel sklicavati konferenco, na katerih se je razpravljalo o pritožbah delavcev in drugi so sledili njegovemu zgledu. S tem so bila kršena pravila kompanijske unije in uprava jih je prepovedala. Delavci pa se niso zmenili za prepoved.

Med desetimi reprezentanti, ki so bili izvoljeni letos, je eden Anglež, ki je bil aktiven v angleškem delavskem gibanju predno je prišel v Ameriko; dva sta socialisti in eden je komunist. Ta četvorica je vodilna sila v komiteju in sestavila je deset zahtev, katere so odobrili ostali člani in jih predložila kompaniji. V ultimatu pravijo, da so izvoljeni reprezentanti delavstva in da morajo kot taki zagovarjati njihove interese. Če družba ne bo pristala na zahteve, si bo nakopala stavko.

Uprava kompanije je že odgovorila na ultimatu. Reprezentantom delavstva je predložila številke, s katerimi je skušala dokazati, da ne more zadostiti vsem zahtevam, pristala pa bo na nekatere. Ta kompromis je bila že delna zmaga za delavce, toda boj se je šele pričel, pravijo njih voditelji.

### Centralna unija podprla stavkarje

Hartford, Conn. — Posebni komitej, ki ga je imenovala tukajšnja centralna delavska unija, da nudi vsa pomoč strojnikom in drugim delavcem, ki so zastavkali proti Colt Patent Fire Arms Co. je naznanil, da bo v kratkem razpisal volitve v vseh hartfordskih tovarnah glede o klica splošne stavke, da se tako prisili Zvezo tovarnarjev na priznanje delavske pravice kolektivnega pogajanja.

### Američanka na turških poštah

Ankara, Turčija, 8. maja. — V spomin na mednarodni ženski kongres v Istanbulu — prvi kongres te vrste, ki se je vršil v Turčiji — je turška vlada izdala serijo poštih znamk. Vsaka znamka ima sliko odlične voditeljice mednarodnega ženskega gibanja. Na eni teh znamk je tudi slika Jane Adams, znamenite ameriške humanitarke.



Mrs. Gifford Pinchot, soproga bivšega guvernerja Pennsylvanije, se je pridružila delavcem pri piketiranju podjetja National Biscuit Co. v New Yorku, kjer je izbruhnila stavka.



Novo vojaštvo v Podbrdu... Podbrdo, aprila 1935.—V no...

Strukelj izpuščen iz zapora... Struktelj izpuščen iz zapora in ponovno aretiran...

Trst, aprila 1935.—V Trstu... Trst, aprila 1935.—V Trstu oblasti odvzelo koncesijo lastni...

Podbrdo, aprila 1935.—O... Podbrdo, aprila 1935.—O mih utrbenih delih v podbrd...

Prejeto... Prejeto so tukaj aretirali...

Voditelji Antinacijske lige... Voditelji Antinacijske lige. Od leve na desno: C. E. Harriman, Rowena Mann in rabinec...

Italijanski kaplan žali naš narod... Italijanski kaplan žali naš narod Podbrdo, 8. aprila 1935.—V...

Danska, država napredka in kulture... Skandinavске države, v katerih so večinoma na krmlju socia...

Črna, ki je mnogo pripomogla... črna, ki je mnogo pripomogla k temu, da Danci toliko čitajo...

Črna, ki je mnogo pripomogla... črna, ki je mnogo pripomogla k temu, da Danci toliko čitajo...

Dež in veter ohranjata travnike... Dež in veter ohranjata travnike vlažne. Trava raste in dela...

Danes je na Danskem 150.000... Danes je na Danskem 150.000 neodvisnih kmetov, ki obdeluje...

Krasno je glavno mesto Kopenhagen... Krasno je glavno mesto Kopenhagen, ki ga čuva pred bučanjem...

V 9. in 10. stoletju, ko so Danci... V 9. in 10. stoletju, ko so Danci vladali državo, ki je obsegala...

Kopengagen je kraljevska prestolnica... Kopengagen je kraljevska prestolnica in nekaj stražarjev v zelo...

Črna, ki je mnogo pripomogla... črna, ki je mnogo pripomogla k temu, da Danci toliko čitajo...

Potresi—odkod, zakaj?

(Sledi spis je bil objavljen v... (Sledi spis je bil objavljen v ljubljanskem Jutru 14. aprila t. l. ob 40-letnici velikega potresa v Ljubljani na velikončno nedeljo 1895.)

Izkušene besede znamenitega nemškega raziskovalca... Izkušene besede znamenitega nemškega raziskovalca prirode, ki je mnogo svojega truda...

Kadarkoli razstreljujejo v rudnikih... Kadarkoli razstreljujejo v rudnikih in kamolomih trdo skalovje ali zdrtra vlak mimo...

Slično tresenje zemlje pa nikoli... Slično tresenje zemlje pa nikoli nikoli zvezi s potresi, ki vse leto, zdaj tu, zdaj tam vznemirjajo...

Pomembnejše linije podolžnice... Pomembnejše linije podolžnice teko skoraj vzporedno po slovenskem ozemlju. Pod Devinom na Trst k morju odsekana potresna...

Pri večini potresov sodeluje... Pri večini potresov sodeluje povprečnica Trst—Postojna—Ljubljana, pa Dobrdob—Gorica—Tolmin—Boh. dolina—Ljubelj—Celovec, Šibkeje ali jačje sunke...



Hugh S. Johnson (desno), bivši načelnik odbora NRA, ki je nedavno nastopil pred senatnim finančnim odsekom.

turnima ekstremoma zemeljske snovi na površju in v notranjosti... turnima ekstremoma zemeljske snovi na površju in v notranjosti. Še dandanes priča pol tisoča, mnogo že v zgodovini človeštva...

Kljub pojemanju ognjeniškega delovanja na zemlji pa se še vedno tresenje pokrajine, kjer so vulkani že davno izginili...

Čim so se starejše, okamenele zemeljske gmote že davno umirile, se mlajše gorovje še vedno živahno tresе. Zaradi obhajanja zemlje in svojega odpora...

Alentown, Pa.—V treh svilnih tovarnah je izbruhnila stavka... Alentown, Pa.—V treh svilnih tovarnah je izbruhnila stavka kod vodstvom Ameriške federacije svilnih delavcev. Stavkarji...

Najhitrejša vožnja poslužba v JUGOSLAVIJO... Najhitrejša vožnja poslužba v JUGOSLAVIJO na večjih in zmoderniziranih parnikih, ki redno plujejo v vsaki domovini...

BREZPOSELNI PIKETIRAJO RELIFNE URADE

New Castle, Pa.—(FP)—Cooperative Workers of America, organizacija tukajšnjih brezposelnih delavcev, se je odločila za stalno piketiranje relifnih uradov. Večje število delavcev opravlja to službo noč in dan.

Chicago.—Dne 7. maja je preteklo 20 let, odkar so Nemci potopili veliki angleški parnik Lusitania v bližini Irske. Nemška podmornica U-20, kateri je poveljeval Karl Scherb, je opazila parnik in takoj izstrelila dva velika torpeda.

Pred 20 leti je šla Lusitania na dno

Chicago.—Dne 7. maja je preteklo 20 let, odkar so Nemci potopili veliki angleški parnik Lusitania v bližini Irske. Nemška podmornica U-20, kateri je poveljeval Karl Scherb, je opazila parnik in takoj izstrelila dva velika torpeda.

Svilni delavci zastavkali

Alentown, Pa.—V treh svilnih tovarnah je izbruhnila stavka kod vodstvom Ameriške federacije svilnih delavcev. Stavkarji zahtevajo zvišanje meзде in izboljšanje delovnih pogojev.

Velika množica se udeležila pogreba stavkarja

Stockton, Cal.—Nad 7000 unionistov in njih simpatičarjev se je udeležilo pogreba stavkarja R. C. Morenceya, ki je bil ustreljen pri piketiranju nekega skladišča. Ustrelil ga je Charles Gray, sin solastnika skladišča.

Ljubitelj godbe... "Po moji sodbi je Puccini najznamenitejši moderni operni skladatelj. Kaj Rihard Wagner! Ne razumem, zakaj uganjajo takšen halo z njegovo 'Carobno piščaljo'!"

Pojasnilo naročnikom!

Naročnikom, katerih naročnina je plačana na ta način, da so prišteti razni ali več tednikov iz ene družine bodi pojasnjeno sledeče: MI UPOŠTEVAMO in prištevamo posamezne tednike k eni naročnini v družini le tedaj in SAMO T E D A J, KADAR PLAČATE SVOJO NAROČNINO, nikakor pa ne kadar se kdo zmisli. Treba je računati, da mi malo opravlja s tisoče in tisoče imeni in naslovi in je treba imeti en sistem. Zato želim, da naj se nikar ne pošiljajo imena na upravništvo pripišite še tega in tega k moji naročnini. To lahko storite samo takrat kadar vam naročnina poteče in kadar plačate ali ponovite svojo naročnino. Prosim, da se upošteva to.

PHILIP GODINA, upravitelj.



Italian Line advertisement with shipping schedule and contact information.

